

**ВЛИЯНИЕ НЕГАТИВНЫХ КАЧЕСТВ ЛИЧНОСТИ
НА ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

Белорусский национальный технический университет,

г. Минск, Республика Беларусь

Научный руководитель: канд. пед. наук.,

доцент Гончарова Е. П.

Никто не будет спорить с тем, что благодаря определенным качествам и навыкам некоторые люди преуспевают в жизни, делают карьеру и т. д. Вполне естественно, что профессионалы достигают высот благодаря качествам, которые не мешают им в этом, а как раз помогают.

Согласившись с этим утверждением, вполне логично принять и тот факт, что определённые качества могут существенно мешать нам в работе, неимоверно тормозя ее, превращая нашу профессиональную деятельность в малоэффективную, не имеющую ничего общего с высокой продуктивностью труда.

В современном мире как никогда ценятся специалисты, отличающиеся энтузиазмом и инициативностью. Стоит отметить, что это и неудивительно, ведь даже самый умный человек так и останется рядовым сотрудником, если не будет самостоятельно демонстрировать свои таланты и делиться своими идеями, ожидая, что руководство или коллеги сами догадаются о его профессионализме.

Пассивное профессиональное поведение перечеркивает все возможности и перспективы даже для самых талантливых людей. Именно поэтому одним из личностных качеств, мешающих в работе, является безынициативность, от которой следует избавляться каждому, кто желает добиться успехов в своей профессиональной сфере деятельности.

Такое личностное качество, как лень очень мешает достижениям не только в трудовой деятельности, но и в целом во всех сферах жизни человека. Разумеется, чередование труда и отдыха необходимо человеку для поддержания продуктивности деятельности. Однако доминирование лени в структуре личности лишь отодвигает достижение желаемых целей и, как следствие, получение вожделенных результатов.

Исследователи отмечают, что лень также снижает общую продуктивность работы, поэтому, только уменьшив или нейтрализовав её целиком, можно добиться реальных успехов [1]. Примечательно также и то, что чем меньше мы ленимся, тем быстрее и больших результатов мы достигаем.

Независимо от профессиональной деятельности, одним из значимых качеств личности для достижения успеха является умение общаться. Кем бы человек ни работал, ему в любом случае приходится контактировать с другими людьми и неважно, с какой именно целью: будь то необходимость продать свой продукт или договориться о проведении какого-либо мероприятия [2]. Следовательно, такое качество как замкнутость очень негативно сказывается как на продвижении по карьерной лестнице, так и в жизни в целом, поскольку оно препятствует коммуникации на разных уровнях: личном, семейном, корпоративном и т.д. В то же время, желание повысить свой коммуникативный уровень достигается несложным набором регулярной практической деятельности.

Таким образом, если вы можете «похвастаться» всеми вышеприведёнными качествами, мешающими в профессиональной деятельности, то в ваших интересах заняться ими как следует – немедленно! Никогда не поздно задуматься о самовоспитании.

ЛИТЕРАТУРА

1. Таланов, В. Л. Справочник практического психолога / В. Л. Таланов. – СПб: М., 2005. – 928 с.
2. Зеер, Э. Ф. Психология профессий / Э. Ф. Зеер. – М.: Академический Проект; Фонд Мир, 2008. – 336 с.

УДК 37.017.7

Слоним И. Н., Федун В. С.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА СОВРЕМЕННОГО СТУДЕНТА

*Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь
Научный руководитель: канд. пед. наук,
доцент Гончарова Е. П.*

В современных условиях необходимости охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов вопросы экологической культуры молодого поколения стали особенно актуальны. Сегодня взаимодействие человека с природой приобрело глобальный характер, и от уровня экологической культуры может зависеть судьба будущих поколений.

Одной из ведущих целей современного профессионального образования является развитие экологической культуры студента.

Человеческому обществу приходится балансировать между необходимыми и возможными технологическими, биологическими и другими условиями жизнедеятельности. Способность общества удовлетворять этим условиям в целях своего выживания и процветания в существующей окружающей среде имеет важнейшую духовную составляющую.

Всё большее число исследователей приходит к выводу, что современный экологический кризис – это во многом мировоз-